
NäringslivsNytt

Nya former på välbesökt frukostträff i Lödde
Ett 50-tal personer samla-
des på Lödde Krog & Res-
taurang onsdagen den 9 
januari för att höra Göran 
Erikssons tankar om kreati-
vitet och förbättringsarbete.
– Nytt år och ny lokal men 
också ett litet annat upplägg, 
berättar näringslivs- och tu-
ristchef Mats Rosén.

– Det var egentligen där 
tanken började med att se vad 
vi kunde göra annorlunda. 
Nytt för året är att det fi nns 
möjlighet att mingla och träf-
fa gamla och nya kontakter 

mellan 7.30-8.00, då föreläs-
ningen traditionsenligt börjar.

Ytterligare en nyhet är att 
en företagare får inleda fru-
kostträffen med att presente-
ra sitt företag på fem minuter. 
Pionjär blev Marcus Bengts-
son, Västr Karaby Ridsport.

– Genom att byta lokal fi ck 
vi möjlighet att testa ett nytt 
upplägg som förhoppningsvis 
ger deltagaren lite mer. Fler 
nya kontakter, fl er nya idéer 
och förhoppningsvis ett större 
nätverk. 

– Men vi har förstås kvar  

Festkväll för Årets Företagare 2007

föreläsningsdelen som en vik-
tig inspirationskälla, avslutar 
Mats. 

Väl mött på nästa frukost-
träff den 12 mars!
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Har du frågor om frukostträffarna, 
förslag på föreläsare eller vill du 
presentera ditt företag – kontakta 
Kristina Larsson, tel 73 91 26, 
eller Mats Rosén, tel 73 96 80.

För artonde gången har en företagsam före-
tagare i Kävlinge kommun fått ta emot utmär-
kelsen Årets Företagare. Ingvar Lundkvist, som 
driver NILAN Engineering AB, hyllades på den 
traditionsenliga företagarfesten den 1 februari 
med blommor, plakett och superlativ.

Nilans sex anställda servar teleoperatörer och ener-
gibolag med spetskompetens inom arbeten med fi -
beroptiska kablar.

Årets Företagare arrangeras av Kävlinge kom-
mun i samarbete med Företagarna och Sparban-
ken Finn. Att bli utnämns till fi nalist är en ära i 
sig – med det innebär också en hel del arbete. På 
uppdrag av företagskonsult Peter Stenberg har fi na-
listerna fått göra en verksamhetsbeskrivning. Peter 
har också besökt företagen för att kvalitetsbedöma 
exempelvis ledarskap, kompetensutveckling, kund-
samverkan, miljö- och samhällsengagemang.

– Den här modellen, som jag kallar Kävlingemo-
dellen, gör alla till vinnare!

Ett av målen i Nilan är att man ska ha roligt: – Att ha roligt är ett viktigt mål i företaget! Roligt har vi kanske inte riktigt jämt, men väldigt 
ofta. Och speciellt här ikväll!, konstaterade Ingvar som nyutnämnd Årets Företagare 2007.
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Årets Småföretagare 2007

Motivering till Årets Företagare 2007
Ingvar Lundqvist, NILAN Engineering AB

Företagsamheten fi rades med festkväll

Sparbanken Finn delade för 
femte gången ut en egen ut-
märkelse. Den gick denna 
gång till Årets Småföretagare 
– Mats Alm och Per Boldin, 
Alms VVS i Furulund AB – 
med motiveringen:

Mats och Per har etablerat sitt 
företag på ett professionellt sätt. 
Med ett gediget hantverkskunnande 
i grunden och med långsiktighet 
och affärsmässighet för ögonen 
har de positionerat sitt företag för 
fortsatt utveckling. 
     De har visat sig besitta många 
av de egenskaper som utmärker 
en framgångsrik och uthållig 
företagare.

Mats Alm fi ck ta emot priset själv, 
eftersom Per Boldin låg nerbäddad 
i infl uensa.

NILAN Engineering AB bidrar till att skapa högteknologisk 
kommunikation i den skånska myllan med hjälp av fi beroptisk teknik.
     Ett litet företag med fl exibilitet och smidighet i relation med sina 
kunder som skapas genom personliga kontakter. Tack vare avancerad 
mätutrustning kan företaget garantera att kunden får exakt den kvalitet 
de efterfrågar.
     Med ett stort samhällsengagemang har Ingvar säkrat ett hållbart 
entreprenörskap som ger mervärde åt både samhälle och företag.

Friska vindar känneteckna-
de fredagen den 1 februari. 
De 125 gästerna fi ck hålla 
i hatten när de tog sig till 
Järavallen för att fi ra Årets 
Företagare 2007. Friska 
vindar var det samma dag 
i debatten kring Kävlinge 
kommuns vision – Med se-
gel mot framtiden – som 
antogs dagen innan.
Som brukligt inleddes fest-
kvällen med fördrink, mingel 
och en utsökt middag. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxx

De nominerade xxx,,,
(ej klart än!)

Ingrid Haraldsson xxx..som 
har många strängar på sin lyra. 
Förutom Piku AB driver hon 
också Friskola i Lödde AB och 
hade dagen innan vind i seg-
len – när kommunen godkän-
de köpet av en tomt på Cen-
ter Syd-området för att bygga 
upp en ny skola.
Krögarparet  Ingelsson är vana 
vid starka vindar – men drog 
inte det längsta strået den-
na kväll… Men de njöt av att 
kunna sitta ner under en hel 
middag – och att bli servera-
de. 

Här kommer mer text - ev gör 
jag om layout och bilder...

.....

Kvällen avslutades med fris-
ka fl äktar – på dansgolvet till 
Luddmans orkester.

Det bjöds på många glada skratt 
under kvällen. Är det Lars-Erik 
Skjutares fräckis eller konferencier 
Pelle Nilssons skämt om den återigen 
högaktuella kärnkraftsfrågan som 
Åsa Bergman skrattar åt? 

Högvinst vid bordsplaceringen? 

Ingvar Larsson, som driver plant-
skola för golfare och julgranar, 
och Jan Tuma, som försvarar alla, 
underhöll Camilla Friede med den 
ena historien värre än den andra…

Kristina Larsson fi ck, i sin roll som festarrangör, förutom 
många goda tips och förslag också ställa upp som 
medlare. Eller...?

Företagare och politiker på scen med samma mål för ögonen – för kvällen röding med löjromsås och 
skogssvampragu). Politikerna höll sig dock på sin kant; Roland Palmqvist till vänster och Pia Almström till höger. 
Men vad gör Carina Ingelsson på vänsterkanten?
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Fyra frågor till Peter Mathiasson - ny centrumchef 
på Center Syd

I oktober 2007 tillträdde 
Peter Mathiasson som cen-
trumchef för Center Syd och 
regionchef för EFM Sverige 
AB, som äger lokalerna. 
Peter kommer närmast från 
Höganäs kommun, där han 
var fastighetschef.

Mycket hände under för-
ra året på Center Syd och 
Näringslivsnytt har fått svar 
på några frågor om vad 
som är på gång:

Vad är ditt uppdrag?
Att verka som centrumchef 
och vara med och utveck-
la Center Syd till ett av de le-
dande köpcentrumen i Skåne 

och det naturliga förstahands-
valet inom vårt upptagnings-
område.

Hur långt har ombyggna-
den kommit?
Vi håller på att avsluta etapp 
ett i utbyggnaden. 

Det innebär bland annat 
att vi inom några veckor kom-
mer att ha en ny ”food court”, 
där en entreprenör kommer 
att erbjuda fem olika matkon-
cept; hamburgare, tacos, thai-
ländskt, kebab, smörgåsar & 
sallader.

Vår ”Fashion street” med 
butiker i två plan är i stort sett 
klar och vi har nya butiker på 
gång. 

Har ni ett nytt koncept?
Ja, vår primära målgrupp är 
fortfarande familjer men vi 
har lite mer tonvikt på mode 
och nyheter – tidigare var 
det mer ett utpräglat familje-
center. Vi vill ha en bra mix 
av butiker som tilltalar perso-
ner i och utanför kommunen.  
Det vi har saknat är mer bu-
tiker som tilltalar ungdomar. 
Efter att vi har fått Södra Sve-
riges enda New Yorker, ser vi 
fl er besökande ungdomar vil-
ket är positivt.

Vad är nästa steg?
Vi har stora planer på fortsatt 
till- och ombyggnad. Men de-
taljplanen för hela området är 

ännu inte klar, så vi avvaktar.
I våra planer fi nns en ny på- 
och avfart från motorvägen, 
en ny huvudentré på västra si-
dan (vid dagens Stadium-en-
tré) samt att bygga ihop cen-
tret med ICA Maxi med en ny 
byggnad i två plan.

Visionen för kommunen antagen
Nu är visionen för Kävlinge 
kommun klubbad! Kom-
munfullmäktige beslöt den 
31 januari att anta visions-
dokumentet ”Med segel mot 
framtiden ”.

Kommunfullmäktige gav i 
samband med budget 2003 
kommunstyrelsen i uppdrag 
att genomföra ett visionsarbe-
te för kommunen.

För att bereda fram visions-
dokumentet har kommunsty-
relsen arrangerat fl era visions-
seminarier, haft samman-
komster för medborgardialog 
i de olika kommundelarna, 
och tillsatt ett medborgarråd.

Debatten i kommunfullmäk-
tige rörde visionens bakgrund, 
omfattning och betydelse, men 
kom att fokuseras på, det av 
kommunstyrelsen tillagda av-
snittet, om kärnkraft.

En majoritet (36 st) beståen-
de av S, M, Fp, Kd och de-
lar av Sd ställde sig bakom 
Fps förslag i kommunstyrel-
sen att lägga till följande text 
i visionsdokumentet ”I när-
heten ser vi de fyra reakto-
rerna vid världens modernas-
te kärnkraftverk som försörjer 
en stor del av Öresunds-regi-
onen med miljövänlig el och 
värme”. Ledamöterna för C, 
Mp, V och delar av Sd (8 st) 
ville ta bort meningen från vi-
sionsdokumentet.

Kommunfullmäktige gav 
i samband med antagandet 
kommunkansliet i uppdrag 
att ta fram handlingsplan och 
mål med anledning av visio-
nen. Visionen kommer att lig-
ga till grund för den nya över-
siktsplanen 2010, som arbetas 
fram under 2008-2009.

Anna Brandt

Kävlinge kommun
- med segel mot framtiden

Peter Mathiasson, ny centrumchef 
för Center Syd – och föreläsare på 
frukostträffen den 9 april.

Boka in 27 maj för Näringslivsdag!

Näringslivsenheten planerar 
i samverkan med projektor-
ganisationen för Översikt-
plan 2010 inbjuda till ett 
rådslag kring näringslivsut-
veckling och kommunens 
fysiska planering den 27 maj 
på Järavallen. 

Vi vill redan nu fl agga för 
denna dag som vi hoppas 
kan fungera som en avstäm-

ning att vi är på rätt väg och 
ge möjlighet till nya förslag 
och inspel från näringslivet i 
kommunen. 

I dagsläget är inriktningen 
på två teman – handel res-
pektive industri- och servi-
cenäringar. Program och in-
bjudan kommer att gå ut un-
der mars månad. 

Den 23 april, kl 14-18, 
upprepar Lärcentrum hös-
tens succé med en rekryte-
ringsmässa. Arrangemanget 
är kostnadsfritt, både för ut-
ställare och besökare.

Utställarna ska ha jobb 
att förmedla och besökarna 

kommer för att söka eller få 
information om jobb eller 
utbildning.

Anmälan görs senast den 2 
april till Christer Stenberg, 
Kävlinge Lärcentrum, tel 73 94 
47, mobil 0709-73 94 47 eller  
christer.stenberg@kavlinge.se.

Rekryteringsmässa på Lärcentrum
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BMars
4/3 Starta eget
Från idé till eget företag.  
ALMI företagspartner Skåne/
Kävlinge kommun. Informa-
tionsträff kl 18-21 i kommun-
huset. Anmäl dig via e-post 
kristina.larsson@kavlinge.se.

4/3 Höjdarna
Marlene Hassel berättar om 
Löddes äldsta centrum. Lödde 
Krog & Restaurang kl 18.30. 

6/3 Besöksnätverksträff
Samling kl 13.30 hos Vid ån.

12/3 Frukostträff kl 7.30-9.00
Mingel från 7.30 hos Lödde 
Krog & Restaurang. Kl 8.00 
berättar Kerstina från Friskis 
& Svettis ”Hur får vi friskare 
medarbetare”.

12/3 Företagarna i Kävlinge
Årsmöte kl 19.00 i Hanverks-
lokalen.

April
1/4 Kävlingeortens Hantverkares 
Fastighetsförening
Möte kl 18.30 i Hantverkslo-
kalen.

9/4 Höjdarna 
Jonny Gunnarsson berät-
tar om BNI, nätverket för att 
göra affärer, kl 18.30 i Hant-
verksgården. Stella Scott ger 
en inblick i Feng shui. 

9/4 Frukostträff kl 7.30-9.00

Efter mingel och frukost hos 
Lödde Krog & Restaurang 
berättar Peter Mathiasson om 
framtidsplanerna på Center 
Syd.

23/4 Rekryteringsmässa
På Lärcentrum. Se notis sid 3.

24/4 Höjdarna
Innovationsråd för kvinnor 
via ik2. Du får kostnadsfritt 
träffa konsulter för att disku-
tera idéer på Hantverksgår-
den. Kontakta Christina Ar-
vesen på 073- 755 50 26.

26/4 Vårmarknad i Kävlinge
Kävlinge Citysamverkan.

Maj
7-10/5 Golftävling
SAS Master Tours golftävling 
på Barsebäck Golf & Country 
Club.

8/5 Höjdarna
Höjdarna får en upplevelserik 
historielektion med riktig ”vi-
kingakänsla” av Lotta Jonson 
vid Vikingatider i Löddeköp-
inge kl 18.30.

27/5 Näringslivsdag
Se notis på första sidan!

11/5 Företagarna Region Skåne 
Familjedag på Skånes djurpark 
kl 10-16.

13/5 Starta eget
Från idé till eget företag.  
ALMI företagspartner Skåne/
Kävlinge kommun. Informa-
tionsträff kl 18-21 i kommun-
huset. Anmäl dig via e-post 
kristina.larsson@kavlinge.se.

Under hösten 2007 fi ck vi 
i Kävlinge kommun en kul-
tursamordnare. Heidi Vi-
mans uppdrag är att ut-
veckla kulturlivet i kommu-
nen, bland annat genom 
samarbete med föreningar, 
förskolor, skolor, fritidsgår-
dar och företag. 
– Ett konkret exempel är ett 
samarbete med biblioteket 
och Lärcentrum; Inspirations-
föreläsning för högstadie- och 
gymnasieungdomar om yrkes-
val. Vi vill gärna samarbeta 
med lokala företag och yrkes-
verksamma människor så hör 
av dig till mig om du vill be-
rätta om ditt yrke, uppmanar 
Heidi.

 Heidi ska också försö-
ka synliggöra det som hän-
der i kommunen, bland an-
nat via evenemangskalendern 
på kommunens hemsida och 
större evenemang även på 
www.skane.com.

– Maila alla evenemang till 
mig, så kommer de med på 
hemsidorna och blir därmed 

synliggjorda och sökbara för 
väldigt många.

– Min roll är att känna till 
det lokala kulturlivet och dess 
aktörer, och det betyder in-
te bara kulturföreningar ut-
an också företagare, turism-
näringen, olika kommunala 
verksamheter – det är ju kom-
munen som helhet som jag 
jobbar för. Det handlar om att 
förmedla kontakter och infor-
mation, och att jobba med sy-
nergieffekter. Vi ska gemen-
samt göra det bästa möjliga av 
våra resurser i Kävlinge!  
För mer information kontakta 
Heidi Viman, tel 73 94 83 eller e-
post heidi.viman@kavlinge.se.

På gång...

Träff ”Vid ån” för 
besöksntverket
Huvudtemat för träffen den 
6 mars hos Helena Alm, som 
driver galleri & café Vid ån, 
kommer att bli förslaget till 
ny översiktsplan för Kävlinge 
kommun. 

Nu börjar också sommar-
planeringen ta form och vi 
hoppas kunna presentera lite 
mer vad som händer under 
sommaren i nästa nummer av 
Näringslivsnytt.  

Ny golfkvaltävling 
på Barsebäck 
SAS Masters Tour på Barse-
bäck Golf & Country Club 
och Sankt Ibb GK på Ven blir 
premiärtävling på den nya kval-
tävlingsserien för damer och 
herrar till Challenge, LPGA 
och Europatouren.

Den 7 maj är en Pro-Am-
dag och 8-10 maj sker tävling-
en, omväxlande på Sankt Ibb 
och på Barsebäck. Kävlinge 
kommer att vara med som 
värdkommunsponsor. 

Boka in årets 
företagsgolf
Traditionsenligt arrangerar 
kommunen och KKB gemen-
sam företagsgolf i augusti må-
nad. 

I år blir det för ovanlighe-
tens skull en torsdag, nämli-
gen den 14 augusti. Spelplats 
blir Kävlinge Golfklubb. 
Intresserad? Kontakta Mats 
Rosén, mats.rosen@kavlinge.se 
eller Kristina Larsson, kristina.
larsson@kavlinge.se.

Heidi marknadsför kulturen i kommunen
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